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§8. Pudng tron

A. Muc tiéu

Kién thirc co bdn :

— Hiéu dudmg tron 14 gi ? Hinh tron 1a gi ?

— Hiéu cung, day cung, dudng kinh, ban kinh.
Ki ndang co ban :

— Sir dung compa thanh thao.

— Bié&t vé& dudng tron, cung tron.

— Biét gitr nguyén dé mo cia compa.

Thadi do : V& hinh, sit dung compa cén than, chinh xdc.

40. Hoc sinh sir dung compa dé so sénh.
41. AB + BC + AC < OM.
42. Trudc hét phai do dé biét bdan kinh cdc duong tron cin vé.
a) Pudng tron 16n ¢6 ban kinh la 1,2cm.
Hai nira dudmng tron nho cé bdn kinh la 0,6cm.
¢) V& 3 doan thang cing di qua mot diém chung, tao thanh 6 géc, mbi goc

60°. Giao diém chung ctia 3 doan thang d6 la tim ctia duding tron nam chinh giita.
Tir d6 suy ra cich vé cac duong tron xung quanh.



B. Goi y day hoc

Phuong tién : SGK, thudc thang, compa.
Hoat dong 1. Nhiin biét va vé duong tron, hinh tron,
a) Quan sat hinh 43 SGK va tra 101 céu hoi :
Pudng tron tam O ban kinh R 1a gi ?
b) V& dutng tron (O ; 17 mm). Lay diém M nam trén duomg tron. Poan thang
OM dai bao nhiéu ? Néi1 doan thang OM la ban kinh co6 diang khong ?
¢) Lay diém N nam bén trong dudng tron & ciu b va ldy diém P nim bén
ngoai duong tron. Po ON va OP. So sanh ON, OP vai OM.
d) Hinh tron la gi ?
Hoat dong 2. Nhin biét va vé cung tron, day cung.
a) Quan sat hinh 44, 45 SGK v tra loi ciu hoi :
Cung tron 1a gi ? Diy cung la gi ?
b) V& dudng tron tam O bian kinh 1,5cm. VE mot day cung CD bat ki dai 1,2cm.
c) V& mot dudng kinh AB bit ki cua dudng tron & ciu b. Pudng kinh nay dai
bao nhiéu ?
Hoat déng 3. So sanh hai doan thing.
a) V& hai doan thang AB va MN c6 do dai gin bang nhau (udc luong bing mat).
b) Diing compa so sinh AB via MN & cau a réi dién két qua vio khung.

Hoat dong 4. Cung ¢ kién thic.
a) Lam bai tap 38 SGK.

b) Lam bai tap 39 SGK.

¢) Lam bai tip 42 céu ¢ SGK.
Hudng dan cong viée o nha

— Hoc bai theo SGK.

— Lam bai tap 40, 41, 42 SGK.

C. Hudng dan giai bai tap SGK

38.b) Vi CO = CA =2cm.

39.a) AC = AD =3cm, BC=BD = 2cm.
b) Bl = 2em, AB = 4cm. Vay | la trung diém cua AB.
c) AK = 3cm, [A = 2em.Viy IK = 3cm - 2cm = lem.
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